

## Primeras Planas Locales

### Urgen tratar basura

En el País, cada vez se genera más basura, por lo que urgen 112 nuevos rellenos sanitarios.

Y es que, entre 2000 y 2012, los residuos se incrementaron casi 20 por ciento, no así la capacidad instalada ni los programas estatales encaminados a mejorar su manejo.

Tan sólo el año pasado, la generación de basura alcanzó las 102 mil toneladas al día, de acuerdo con el Diagnóstico Básico para la Gestión Integral de los Residuos 2012, elaborado por la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) y el Instituto Nacional de Ecología (INE), el cual será publicado en los próximos días.

[Ver nota completa](#)



### En unidad PRI busca dirigente

### EL OCCIDENTAL

Sin soberbia ni simulaciones, con diálogo y consenso, debe de ser el próximo presidente del PRI en Jalisco, que vaya a las fábricas y al campo, sostuvo el actual delegado especial del Comité Ejecutivo Nacional con funciones de presidente, Enrique Palafox Paz, al dar a conocer que este domingo es el registro de candidatos a la presidencia del tricolor.

Aseguró que se llega a este momento con un ambiente de unidad al interior del partido y pronostica que todo saldrá bien.

[Ver nota completa](#)

### Viven niños limbo jurídico

### EL INFORMADOR

DIARIO INDEPENDIENTE

No están ni de un lado ni del otro. En los albergues del Estado hay, hasta el corte hecho en 2012, cinco mil 378 menores de edad. De ellos, 72% aún son responsabilidad de sus padres; niños que, principalmente por razones económicas, fueron confiados a albergues públicos y privados. Entre ellos hay 18 que han sido abandonados. Sus padres los dejaron y no regresaron más. Ellos, legalmente, aún son responsabilidad de sus progenitores, así que el Estado no puede actuar totalmente. En otras palabras, están en el limbo jurídico. Las cifras fueron obtenidas de la hoy ex procuradora social del Estado, Beatriz Martínez Sánchez, y son las que presentó ante los legisladores estatales el día de la glosa con motivo del Sexto Informe de Gobierno de la pasada administración.

[Ver nota completa](#)

### AMLO marca distancia con el alfarismo

### La Jornada Jalisco

"Es mucho pueblo el de Jalisco para TAN poco gobernador", expresó ayer el ex candidato presidencial Andrés Manuel López Obrador al concluir su segundo día de trabajo por el estado, en el que rindió protesta a los comités del Movimiento de Regeneración Nacional (Morena) en Autlán, Jocotepec y Tlajomulco de Zúñiga.

"Van a padecer lo mismo los ciudadanos de Jalisco, lo mismo que con el que se fue. Es lo mismo, son como gemelos, porque es lo mismo PRI que PAN. Ustedes me preguntan: ¿cómo va a ser el gobierno de Aristóteles (Sandoval Díaz)? Pues igual que el de Platón, del que se fue, ¿cómo se llamaba? Emilio, igual que el de Emilio (González Márquez), son igual de corruptos.

[Ver nota completa](#)

### En Sistecozome hallan desvíos por \$20 millones

### MILENIO

Diario Jalisco

El secretario de Movilidad, Mauricio Gudiño dio a conocer que solicitarán a la Contraloría del estado que realice auditorías en algunas áreas de la dependencia, y en su momento presentarían las denuncias correspondientes, pues indicó que han encontrado irregularidades, sobre todo relacionadas con deudas millonarias en organismos descentralizados como son los del transporte público. Mauricio Gudiño indicó que "próximamente vamos a solicitarle a la Contraloría para que audite algunas áreas en las que, a simple vista y con la entrega recepción

[Ver nota completa](#)

### TODOS DICEN JALISCO

- Se colocó ayer la primera piedra que marca el arranque oficial de la construcción el Centro Universitario de Tonalá (CUTonalá).
- "Cuando hay más aceptación propia existe más inclusión social". Bajo esta consideración un aproximado de mil personas participaron en la III Marcha Lésbica de Guadalajara en una exigencia del respeto de sus derechos.
- Evite riesgo, nueve de cada 10 accidentes son prevenibles, el coordinador operativo del Consejo Estatal para la Prevención de Accidentes (CEPAJ) de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), José Parra Sandoval, hizo un llamado a las familias jaliscienses para que adopten las medidas de seguridad y así evitar riesgos.

### TODOS DICEN NACIONAL

- Morelos, Zacatecas, Guerrero, Jalisco, Edomex y Coahuila ya firmaron el acuerdo, en el cual también se supedita la entrega de recursos para seguridad al cumplimiento del mismo
- Deben entregar contenidos que le sean requeridos por particulares como padrón de afiliados, convenios con organizaciones civiles, cuotas a campañas y listado de precandidatos
- Los partidos políticos tienen la obligación de entregar toda la información sobre sus actividades y militantes que los particulares les requieran a través del Instituto Federal Electoral (IFE) y sin posibilidad de inconformarse para negar o retrasar su entrega.

### TEMPERATURAS

Ameca, JAL		7°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		20°C
Ciudad Guzmán, JAL		9°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		7°C
La Barra de Navidad, JAL		20°C
Lagos de Moreno, JAL		7°C
Ocotlán, JAL		7°C
Puerto Vallarta, JAL		19°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		7°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		19°C
Zapopan, JAL		10°C

## Urgen al País 112 rellenos



En el País, cada vez se genera más basura, por lo que urgen 112 nuevos rellenos sanitarios.

Y es que, entre 2000 y 2012, los residuos se incrementaron casi 20 por ciento, no así la capacidad instalada ni los programas estatales encaminados a mejorar su manejo.

Tan sólo el año pasado, la generación de basura alcanzó las 102 mil toneladas al día, de acuerdo con el Diagnóstico Básico para la Gestión Integral de los Residuos 2012, elaborado por la Secretaría de Medio Ambiente (Semarnat) y el Instituto Nacional de Ecología (INE), el cual será publicado en los próximos días.

De este total, 60.5 por ciento terminó en rellenos sanitarios u otros

[Ver nota completa](#)

## El gobierno federal palomeará a jefes policiacos estatales



Morelos, Zacatecas, Guerrero, Jalisco, Edomex y Coahuila ya firmaron el acuerdo, en el cual también se supedita la entrega de recursos para seguridad al cumplimiento del mismo

Los gobernadores se comprometieron con el gobierno federal a designar a sus secretarios de Seguridad Pública en un acuerdo mutuo con la Federación, en tanto no se apruebe el mando único policial. Esta obligación forma parte de los convenios que en materia de seguridad firmaron el Sistema Nacional de Seguridad Pública (SNSP) y los gobiernos locales cada año, y en cuyas cláusulas se agregaron las correspondientes al compromiso de acordar con la autoridad

[Ver nota completa](#)

## Negocian en Guerrero reponer pago



El gobierno de Guerrero aceptó retirar cargos y reponer la quincena que retuvo a los integrantes de la Coordinadora Estatal de Trabajadores de la Educación de Guerrero (CETEG) que mantienen desde el 25 de febrero un paro de labores, la toma de edificios públicos y bloqueos viales, principalmente en la Autopista del Sol, contra la reforma educativa.

Docentes de la CETEG bloquearon el viernes por casi nueve horas la autopista de cuota que comunica la Ciudad de México con Acapulco, afectando a miles de vacacionistas, en protesta por la postura d

[Ver nota completa](#)

## Alarman cifras de homicidios contra jóvenes



En un lapso de siete años, los homicidios de adolescentes de entre 15 y 17 años, aumentaron 250 por ciento, lo que la Red por los Derechos de la Infancia en México (REDIM) considera una seria señal de alarma y advierte que este fenómeno podría convertirse en epidemia.

Así queda asentado en el informe La Infancia Cuenta en México 2012, en el que el director ejecutivo de REDIM, Juan Martín Pérez García, indica que la tasa de mortalidad se disparó en ese sector de la población y ha llegado a las 14.6 muertes por cada 100 mil habitantes, lo que representa un incremento de más del 250 por ciento respecto de 2005.

[Ver nota completa](#)

## Migrantes saturan morgue en Arizona



La muerte de decenas de migrantes mexicanos, principalmente, comenzó a saturar la morgue de Pima, en Arizona. Desde el año 2000 cuando fue abierta la Oficina del Servicio Forense en este condado se han recibido más de mil 800 cuerpos que se presume son ciudadanos mexicanos y centroamericanos que lograron cruzar sin documentos hacia Estados Unidos, pero encontraron la muerte en el desierto o en algún accidente de carretera.

Bruce Parks jefe del Servicio Forense en Pima, comentó a EL UNIVERSAL que en 2001 fueron llevados a la morgue 75 cadáveres,

[Ver nota completa](#)

## La participación social, limitada en la reforma de comunicaciones



Quedó margen para la "manipulación" en los medios, alerta especialista

Los cambios están orientados a cuestiones de mercado, señalan Telecomunicaciones en disputa

La aprobación del dictamen de reforma constitucional en telecomunicaciones en la Cámara de Diputados estuvo orientada a reglamentar cuestiones de mercado y competencia más que a fomentar la participación de la sociedad

[Ver nota completa](#)

## Obliga TEPJF a partidos a dar información a ciudadanos



Deben entregar contenidos que le sean requeridos por particulares como padrón de afiliados, convenios con organizaciones civiles, cuotas a campañas y listado de precandidatos

A partir de las sentencias de los magistrados del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, los partidos políticos deben poner a disposición del IFE, para su difusión en internet, la información relacionada con su padrón de afiliados o militantes, los convenios de participación que celebren con organizaciones de la sociedad civil, los

[Ver nota completa](#)

## Partidos, obligados a transparencia: TEPJF



Los partidos políticos tienen la obligación de entregar toda la información sobre sus actividades y militantes que los particulares les requieran a través del Instituto Federal Electoral (IFE) y sin posibilidad de inconformarse para negar o retrasar su entrega.

Así lo informó el Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) en un comunicado donde se detalla que a consecuencia de las tres jurisprudencias emitidas por su Sala Superior, dicha medida es obligatoria para los partidos y las autoridades electorales.

Con la premisa de que es necesario garantizar el derecho de los ciudadanos a conocer la informa

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.95
CETE 91 DIAS	3.94
TIIE 28 DIAS	4.34
TIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	1.91
BONO 30 AÑOS	3.13

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.32	12.37
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.52	1.52
YEN	94.34	94.62
REAL	2.00	2.01
FRANCO	0.94	0.94

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	106.20
PETRÓLEO WTI	92.45
ORO (LONDRES)	1,613.75
PLATA (LONDRES)	28.91

# Temas Destacados Locales

## Inicia oficialmente la construcción del CUTonalá – El Informador

- Se colocó ayer la primera piedra que marca el arranque oficial de la construcción el Centro Universitario de Tonalá (CUTonalá).
- El plantel de la Universidad de Guadalajara con sede tonalteca funcionará en el Oriente de la Zona Metropolitana de Guadalajara (nuevo Anillo Periférico sin número, entre las presas del Cajón y Las Rusias) sobre 61 hectáreas, y con una inversión en su primera etapa, misma que se inaugurará en agosto próximo, superior a los 300 millones de pesos; este campus beneficiará a 12 mil estudiantes de los municipios de Tonalá, Juanacatlán, El Salto, San Pedro Tlaquepaque y Zapotlanejo, entre otros.
- El alcalde de Tonalá, Jorge Arana Arana, consideró como "histórico" este hecho, luego de tres años de trabas con ejidatarios.

## La SSJ recomienda precaución en el consumo de mariscos – El Informador

- El director de Regulación Sanitaria, de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), Celso del Ángel Montiel Hernández, recomendó a la población tomar precauciones al consumir mariscos en esta Cuaresma.
- Sugirió evitar el consumo de productos crudos, como ceviche o cócteles; lavar los productos pesqueros antes de prepararlos; freír o cocer los pescados y mariscos, porque así es posible destruir las bacterias y parásitos dañinos para la salud.
- "Hay que considerar que la carne no se cuece con jugo de limón, las bacterias no mueren, así que es prudente evitar el consumo de carne cruda con limón para evitar riesgos", afirmó.
- También recomendó verificar que el personal que despacha productos del mar presente una apariencia limpia y mantener los alimentos en refrigeración o congelados.

## Proponen ampliar avenida Patria y entubar canal de aguas negras – La Jornada Jalisco

- Aunque no hay recursos asignados para el proyecto, los ayuntamientos de Guadalajara y Zapopan, en conjunto con las comisiones estatal y nacional del agua (CEA y Conagua, respectivamente), pretenden entubar el canal de aguas negras que se extiende sobre avenida Patria, al norte de la ciudad, para en una primera etapa extender dicha vialidad hasta Alcalde.
- "Hay una problemática muy concreta en materia de infraestructura hidráulica y urbana. Lo que hemos platicado tanto el alcalde Héctor Robles (de Zapopan) y yo, también con el gobernador, es que podamos darle continuidad a avenida Patria para conectarla con prolongación Alcalde y posteriormente buscaríamos, ya en el caso de Guadalajara, conectar Patria con Normalistas, para poder sacar en el futuro la prolongación Normalistas a Periférico y Patria conectarla con la Calzada Independencia y con Belisario Domínguez. Sería una contribución muy importante, por un lado para sanear las aguas del Río Atemajac y, por otro, para dar mayor fluidez a la vialidad en toda esta zona", explicó el presidente municipal, de Guadalajara Ramiro Hernández García.
- El director de la CEA, José Luis Hernández Amaya, explicó que el proyecto integral –que además contempla la creación de un parque lineal y un colector alterno que transportaría las aguas pluviales y las que nacen en el Bosque de los Colomos, para evitar que se mezclen con los desechos, como sucede hoy en día– tendría un costo cercano a los dos mil millones de pesos y un tiempo estimado de obra de entre tres y cuatro años.

## En una sociedad machista, lesbianas sufren una doble discriminación: Karina Velasco – La Jornada Jalisco

- "Cuando hay más aceptación propia existe más inclusión social". Bajo esta consideración un aproximado de mil personas participaron en la III Marcha Lésbica de Guadalajara en una exigencia del respeto de sus derechos. En esta ocasión acudió más del doble de manifestantes que en la primera edición de este evento en la capital jalisciense
- Para Karina Velasco Michel, del Colectivo Lésbico Tapatío, ser lesbiana en una sociedad machista es muchas veces más difícil que ser gay, puesto que existe una especie de doble discriminación, una doble exclusión que muchas chicas no están dispuestas a afrontar.
- Por esto, recalcó, es importante la visibilidad ante la sociedad, el asumirse y estar orgulloso de lo que cada uno es y de sus preferencias sexuales, sin importar cuáles sean.
- "Visibilizarnos es el camino por el cual la sociedad se vuelve incluyente, y así avanzar para tener igualdad de oportunidades", aseguró la activista.
- La manifestación comenzó en los cruces de las avenidas Chapultepec e Hidalgo y finalizó en Plaza Guadalajara, en el Centro tapatío.

## "Somos sumamente barrocos y figurativos en Guadalajara" – Milenio Jalisco

- Con raíces en la restauración de arte sacro y la fascinación por cierto barroquismo que hace guiños al steampunk, José Parra trabaja en la propuesta que pronto exhibirá en el Grand Palais de París, bajo el nombre de Comparison, así como en otras muestras colectivas en Viechtach, Utrecht, Amsterdam y Annweiler. Por lo pronto en Guadalajara puede disfrutarse su exposición Las islas al final de la tierra que se exhibe en Galería Vértice, integrada por cerca de 20 óleos sobre tela en mediano formato elaborados recientemente.
- La primera impresión que surge al ver su obra es ese gusto que tiene por los clásicos, ¿Usted tendría alguna objeción ante esa observación
- No (dice entre risas), especificaría que mi estilo se fundamenta en el barroco, desde los elementos que componen el cuadro, hasta su composición y el contenido del mismo. Me atrae ese dramatismo y la teatralidad que proyecta un cuadro barroco, su juego de luces exageradas que enfatizan ciertos detalles. Para mí la alegoría es muy importante y me gusta pintar gente cotidiana, común en contextos oníricos y alegóricos.

## Nueve de cada 10 accidentes son prevenibles – El Occidental

- Evite riesgo, nueve de cada 10 accidentes son prevenibles, el coordinador operativo del Consejo Estatal para la Prevención de Accidentes (CEPAJ) de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), José Parra Sandoval, hizo un llamado a las familias jaliscienses para que adopten las medidas de seguridad y así evitar riesgos.
- De acuerdo a datos del CEPAJ, en los últimos dos años aumentó a nueve muertes, esto es, en el periodo vacacional de Semana Santa y Pascua en el 2011 hubo 110 decesos, mientras que para el año siguiente fueron 119 casos.
- Como cada año, las dependencias están comprometidas a realizar acciones preventivas con la intención de que los vacacionistas regresen a sus actividades normales con plena salud
- Parra Sandoval reiteró que ambulancias, patrullas, grúas, vehículos de rescate, motocicletas y pipas estarán presentes en carreteras, ciudades, montañas, playas, balnearios y pueblos turísticos con el fin de brindar atención en caso de ser necesario.

# Ayuntamiento y Política Local

## En unidad PRI busca dirigente – El Occidental

- Sin soberbia ni simulaciones, con diálogo y consenso, debe de ser el próximo presidente del PRI en Jalisco, que vaya a las fábricas y al campo, sostuvo el actual delegado especial del Comité Ejecutivo Nacional con funciones de presidente, Enrique Palafox Paz, al dar a conocer que este domingo es el registro de candidatos a la presidencia del tricolor.
- Aseguró que se llega a este momento con un ambiente de unidad al interior del partido y pronostica que todo saldrá bien.
- "Es un perfil que no debe de caer en ninguna soberbia, un perfil donde el trabajo sea la consistencia, el trabajo, el diálogo, la construcción política, el reordenamiento, la identificación con su militancia", explicó.
- Luego dijo a donde debe de ir: "Un PRI que esté en la fábrica, un PRI que esté en el campo, que esté en todo rincón del Estado, que trabaje sin simulación, con un gran compromiso de estar donde las demandas la sociedad lo exijan y tener la capacidad y la gestión también para buscar resolverlas ahorita".
- Después habló del papel que debe de jugar como partido en el gobierno: "Necesitamos un PRI que esté atento a lo que están haciendo sus gobiernos, que esté atento a la crítica interna, al debate interior y a la autocrítica para seguir creciendo, y teniendo un liderazgo que consolide, el compromiso de tener un gobierno que encabeza el maestro Jorge Aristóteles Sandoval; un PRI que esté trabajando junto a él y señalando a quienes no cumplan con obligación, con su deber de estar cercanos a la sociedad".
- Insistió en que el nuevo presidente del PRI en Jalisco debe de reflejar lo que es el nuevo PRI a nivel nacional y que dirige César Camacho, "un PRI que en la asamblea nacional cada vez está buscando transformación poder acercarse a los planteamientos de una sociedad que está cambiando".

## Gobierno federal 'palomeará' a jefes policiacos estatales – Milenio

- Los gobernadores se comprometieron con el gobierno federal a designar a sus secretarios de Seguridad Pública en un acuerdo mutuo con la Federación, en tanto no se apruebe el mando único policial.
- Esta obligación forma parte de los convenios que en materia de seguridad firmaron el Sistema Nacional de Seguridad Pública (SNSP) y los gobiernos locales cada año, y en cuyas cláusulas se agregaron las correspondientes al compromiso de acordar con la autoridad federal la designación de sus responsables de seguridad y, además, garantizar que antes hayan aplicado y aprobado los exámenes de control de confianza.
- Otro de los compromisos adicionales que asumen los gobernadores en este convenio —que libera los recursos del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública (FASP)— es bajar la incidencia delictiva en sus entidades, sobre todo la de alto impacto, como el homicidio, el secuestro, la extorsión, el robo y la trata de personas.
- En estas nuevas versiones de los convenios que ya han empezado a firmar las autoridades del SNSP y los gobernadores, también se aclara que los recursos federales del fondo podrán suspenderse si las entidades no aportan los recursos que les corresponden en lo que se denomina coparticipaciones, porque si bien estos fondos son de la Federación, se establece la obligación estatal para destinar su propio presupuesto para las prioridades en materia de seguridad pública.

## Recordaron a Colosio en su aniversario luctuoso – El Occidental

- Priístas y amigos sonorenses recordaron a 19 años de su muerte, a Luis Donald Colosio, candidato fallido a la presidencia de la República por el PRI que fue asesinado en plena campaña, y aseguraron que sus palabras hoy tienen actualidad y vigencia.
- Varias decenas de priístas se dieron cita en la sede estatal del partido tricolor, con el motivo de participar en el aniversario luctuoso número 19 de Luis Donald Colosio, quien fuera asesinado cuando era candidato presidencial en 1994.
- La explanada del edificio lució como hace mucho no lo hacía, llena. Se calculó en unos 200 los invitados.
- Acudió todo el comité en pleno y varios priístas que se asegura en los próximos días encabezarán algunas de las delegaciones de dependencias federales en Jalisco.
- "Hoy hace 19 años las balas del odio y rencor interrumpieron la vida de Luis Donald Colosio; dieron fin abrupto a su existencia, pero no a las ideas por las que luchó", dijo el orador oficial del evento, esta vez Enrique Palafox Paz, delegado del CEN con funciones de presidente del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en Jalisco.

## Las cadenas perpetuas no reducen índices delictivos: diputados – La Jornada Jalisco

- La aplicación de condenas más severas no disminuirá los índices delictivos, consideraron los coordinadores parlamentarios del Partido de la Revolución Democrática (PRD) y de Movimiento Ciudadano (MC) en el Congreso local, tras la propuesta del gobernador Aristóteles Sandoval de generar un nuevo Código Penal para la entidad.
- Sandoval Díaz adelantó que en el proyecto que pondrá a consideración del Congreso del Estado se estipulan penas como la cadena perpetua para quienes cometan delitos de alto impacto, como el secuestro, el robo con violencia o el homicidio doloso.
- Sin embargo, aunque afirmaron que aún está pendiente el análisis de una nueva legislación penal, en principio los diputados se mostraron renuentes a avalar el incremento de las condenas.
- Para Clemente Castañeda, líder de la bancada de MC, "el problema no está en las penas, sino en la persecución de los delitos. El problema es que los delitos que se denuncian no son los que se persiguen ni terminan con culpables. La ampliación de las penas y la incorporación de la cadena perpetua no llevarán a reducir la incidencia.

## Diputado federal promete seguridad en Mercado Atemajac – El Informador

- En su visita por Guadalajara, el diputado federal Salvador Arellano, dialogó con algunos locatarios del Mercado de Atemajac, quienes le solicitaron seguridad para el inmueble y los alrededores.
- El legislador estuvo en la zona junto a otras autoridades, para hablar sobre un proyecto de arreglo vial y pluvial en el canal de Atemajac, y al pasar por las afueras del mercado, algunos dueños de negocios lo abordaron para comentarle la problemática.
- "Hablé directamente con el director de Seguridad Pública de Zapopan, y ya mandó patrullas, ya vino ahorita a reportarse conmigo, dijo que ya tenía elementos a pie tierra y que iban a estar constantemente".
- Dijo que después de la semana Pascua se reunirá nuevamente con los locatarios del mercado y con personal de Seguridad Pública de Zapopan, para llegar a un acuerdo de vigilancia constante.

# Ayuntamiento y Política Local

- Al llegar al lugar, el director operativo de Zapopan, Daniel Mora, se entrevistó con la gente del mercado, y le denunciaron que existen jóvenes que se drogan en los exteriores.

## Desangelado, el homenaje a Luis Donald Colosio en el PRI Jalisco – El Informador

- “Hoy hace 19 años, las balas del odio y del rencor interrumpieron la vida de Luis Donald Colosio; dieron fin abrupto a su existencia, pero no a las ideas por las que luchó”, dijo ayer Enrique Palafox Paz, delegado con funciones de presidente del PRI Jalisco, en el décimo noveno aniversario luctuoso del ex candidato presidencial.
- Las ideas del sonorense –asesinado el 23 de marzo de 1994 en la colonia Lomas Taurinas de Tijuana, en Baja California–, no tuvieron demasiado eco ayer en el priísmo local. Apenas un senador, un diputado local, secretarios de ayuntamientos y militantes rasos se reunieron ayer en la sede estatal del PRI para recordar a Colosio.
- Pero según Palafox, los priístas que ayer montaron una guardia de honor al busto de Luis Donald Colosio en el inmueble del PRI de la calzada del Campesino, en Guadalajara, lo hicieron por convicción de honrar la memoria de un “mexicano de excepción y un priísta ejemplar”.
- “Nunca debemos vanagloriarnos por los triunfos que hemos obtenido, sino al contrario, son momentos para reflexionar lo que hoy sucede en México y cómo podemos contribuir a construir una patria mejor”, dijo Palafox.

## Tendrá monumento en Guadalajara – El Informador

- Como cada 23 de marzo desde hace 19 años se revive a Colosio en el aniversario del trágico suceso que derrumbó las ilusiones de muchos mexicanos que tenían una esperanza de verdadero cambio, y es que la Asociación de Sonorenses y Amigos de Jalisco de Luis Donald Colosio Murrieta AC conmemoraron en la Plaza de la República al candidato que estremeció las estructuras del Partido Revolucionario Institucional.
- En el evento, el presidente de la AC Rey David Ángulo Torres, informó que para este año retomarán el proyecto inconcluso por varios años para realizar un monumento a Colosio en la ciudad de Guadalajara y poderlo develar en el aniversario luctuoso número 20 del sonorense.
- Así que pronto convocarán a la sociedad civil, amigos e instituciones públicas para apoyar en la creación de un mural en relieve de 12 por 4 metros de tamaño sobre Luis Donald, aunque dijo que todavía no tienen designado el lugar donde se podrá erigir pues será el cabildo de Guadalajara el que les dará el permiso, y sobre el costo total del proyecto tampoco tiene la cifra pues dijo están afinando detalles del proyecto que estará a manos del artista Luis Solís.
- Ángulo Torres en su discurso recordó a Colosio como el político y su ideología que lo han hecho inmortal, pero también habló del hombre de familia, sencillo, del ser humano con virtudes y defectos, del amigo que muchos todavía recuerdan y por el que se ganó tantos afectos.
- “El tema Colosio es inagotable, se discute lo que podía haber logrado; su muerte dejó un gran vacío, derrumbó ilusiones”, mencionó el presidente de la Asociación.
- Por su parte, el joven Carlos Alberto Manzo Rodríguez, dijo que esta fecha era un día para reflexionar y retomó las palabras del candidato cuando hace 19 años hablaba de la arrogancia de los políticos y las oficinas gubernamentales, de un país secuestrado por los grandes intereses nacionales e internacionales, del influyentismo, la corrupción, la impunidad, la injerencia del crimen organizado, del derroche del gasto corriente.

## Piden retomar el proyecto para crear "albergue puente" – El Informador

- Pasa con frecuencia. El o los presuntos culpables de un delito son acompañados por sus hijos al momento de la detención. ¿Qué sucede con el menor en ese lapso? ¿Dónde pasa la noche? ¿Quién se hace responsable
- La ex procuradora social en la anterior administración estatal, Beatriz Martínez Sánchez, dice que durante el sexenio pasado se vieron en la necesidad de ir a tocar las puertas de los albergues para que aceptaran a los niños que estaban en compañía de estos presuntos culpables; aunque al final terminaban encontrándoles acomodo, no es la mejor situación para el menor.
- Por este motivo, la ex funcionaria pide retomar el proyecto que alguna vez presentó la Procuraduría General de Justicia para la creación de un “albergue puente”; un lugar donde los menores puedan pasar la noche después de que sus padres o tutores sean detenidos, y que al siguiente día un equipo de trabajadores sociales pueda salir a la calle para buscar a sus familiares cercanos y tratar que éstos asuman la responsabilidad del menor.
- Aunque Beatriz Martínez dice que se ha dado celeridad a las averiguaciones previas contra los familiares de estos niños y adolescentes, aún puede ser cuestión de meses los que pasen éstos en un albergue a la espera de que se resuelva la situación.
- Cuando los trabajadores sociales asisten a los albergues para dejar a un menor en el escenario antes mencionado, generalmente estas instituciones los aceptan para que no se queden en la calle. Esto termina por generar sobrecupo, otra razón por la que la ex procuradora afirma que es necesario ese “albergue puente”.

## Hoy inicia proceso para renovar la dirigencia estatal del tricolor – La Jornada Jalisco

- Este domingo inicia el proceso para renovar la dirigencia estatal del PRI; los priístas podrán registrar sus fórmulas para presidente y secretario del partido en el transcurso de hoy, informó el delegado con funciones especiales de presidente del partido, Enrique Palafox Paz.
- “Estoy complacido porque veo un partido unido, que tiene voluntad de seguir construyendo. Espero que se den las condiciones que requiere el PRI en Jalisco, las condiciones que requiere el PRI para su transformación y que entre en una dinámica de reconstrucción organizacional y de trabajo político con rumbo a 2015”, expresó Enrique Palafox.
- El priísta detalló que a partir de las 10 horas, el Comité Directivo Estatal del PRI recibirá los registros de los candidatos y que alrededor de la una de la tarde, el partido emitirá un informe de quiénes participarán por la presidencia en la elección de abril próximo.
- Ha trascendido al interior del partido que solamente un candidato se registrará: Hugo Contreras, secretario de organización del PRI.
- “Veo un PRI abierto a la transformación, los priístas de Jalisco tienen la gran responsabilidad de apoyar a la nueva administración del gobernador Aristóteles Sandoval y seguramente caminarán de la mano, en unidad y con una dinam

## Encomian en AN nueva forma de elección interna



En el debate sobre las repercusiones que tendrá la elección de los dirigentes del PAN por el voto directo de la militancia, el senador Javier Corral destacó que los riesgos que se observan en este nuevo mecanismo no son más fuertes ni mayores de los que actualmente se dan en el partido, mientras el diputado Homero Niño de Rivera consideró que debe normarse este instrumento, para blindarlo y evitar los problemas que vivió el PRD, que incluso lo obligaron a cancelar la selección de su presidente nacional.

Arturo Salinas, ex director jurídico del blanquiazul, dijo a su vez que es un absurdo pretender descalificar el nuevo método de selección con el señalamiento de que el PAN se está perredizando, pues hay muchos candados que pueden impedir vicios e irregularidades.

Uno de ellos es que ahora la afiliación al instituto político será presencial.

Corral Jurado, uno de los promotores de la reforma que permitirá a los militantes elegir a los presidentes del instituto por voto directo, calificó la aprobación de esta medida en la 17 asamblea nacional extraordinaria, del 16 de marzo pasado, como un mensaje muy claro

[Ver nota completa](#)

## Reforzará el PAN su identidad en el DF

Con 170 capacitadores, el Partido Acción Nacional en el Distrito Federal, reforzará su identidad destacando los logros obtenidos durante la lucha por muchos años para alcanzar los sueños y anhelos de los ciudadanos, señaló su dirigente local, Mauricio Tabe. En el marco de la Primera Reunión de la Academia de Formadores Humanistas, acompañado del secretario nacional de Formación del Comité Ejecutivo Nacional del PAN, Gerardo Aranda Orozco, destacó la importancia de que el propio partido cuente su propia historia. Sostuvo que en la etapa tras dejar el gobierno, los capacitadores tendrán la tarea de reforzar la identidad del instituto político, a construir historias y ser quien las narre para destacar los logros durante la lucha de muchos años.

Los capacitadores dijo, deben impulsar y dar vitalidad a la organización, al destacar "que la fuerza del partido no se construyó con base en intereses o de lucro, sino en los anhelos y sueños de los ciudadanos".

Al dar el banderazo de salida a los cuadros de capacitadores, les encomendó revitalizar los valores y principios de la militancia y

[Ver nota completa](#)

## Apura Camacho al Senado a debatir la Reforma de Telecom



En el Senado de la República no se debe retrasar la discusión de la Reforma de Telecomunicaciones, solicitó el presidente del Comité Ejecutivo Nacional del PRI, César Camacho Quiroz, quien pidió a todos mesura para que ese recinto no vaya a ser convertido en "rehén de conflictos intestinos" por parte de algunos políticos que buscarán que esa legislación sea echada para atrás. Entrevistado en el marco de los homenajes que se realizaron ayer a 19 años del asesinato de Luis Donaldo Colosio, César Camacho afirmó que los senadores de los diversos partidos políticos que están representados en el Senado, no deben retrasar las discusiones en torno a la Reforma en Materia de Telecomunicaciones para que salga a la brevedad. Pero a la vez pidió que el Senado no sea convertido en "rehén de conflictos intestinos" ni que tampoco la discusión de la ley que fue aprobada en la Cámara de Diputados en días anteriores quede atrapada en "reyertas partidistas", esto porque el líder de los senadores panistas, Ernesto Cordero Arroyo, advirtió que se van a tomar su tiempo para la discusión del documento enviado por los diputados federales. De igual modo el dirigente nacional del tricolor

[Ver nota completa](#)

## Exige PRI a Senado no retrasar telecom



El Senado puede tomarse tiempo para discutir la minuta de la reforma en telecomunicaciones, enviada por la Cámara de Diputados, pero no se debe retrasar por consigna, advirtió ayer el dirigente nacional del PRI, César Camacho.

"Yo esperaría que el profesionalismo de los senadores de todos los partidos esté por encima de reyertas partidarias o asuntos de coyuntura.

"Éste no es un asunto menor: es una de las grandes reformas que al País le hacen falta, y sería terrible que la minuta se convirtiera en un rehén de un conflicto intestino de alguna organización política", aseveró al concluir el evento por el 19 aniversario luctuoso de Luis Donaldo Colosio.

El viernes pasado, el presidente del Senado, Ernesto Cordero, señaló que en la discusión de la reforma en materia de telecomunicaciones no habrá prisas ni precipitaciones, pues la Cámara alta se tomará el tiempo necesario para analizarla a fondo, sin poner plazos para su aprobación.

"En este tema no se valen ni las prisas ni las precipitaciones. No hay fechas precisas. No vamos a legislar al vapor ni a cometer alguna imprudencia por no haberla revisado con responsabilidad", advirtió entonces el también coordinador de los senadores del blanquiazul.

Al respecto, el dirigente del tricolor comentó que los legisladores tienen todo el derecho de tomarse el tiempo para revisar y, en su caso, mejorar la minuta; sin embargo, dijo, el proceso no debe perder el ritmo.

"Apostamos a que está dinámica y a que este ritmo que ya logramos entre todos no se pierdan y que no haya ningún retraso por consigna. (Ellos se pueden tomar) el tiempo que se necesite razonablemente para discutir y mejorar la minuta. Los demás sólo queremos que

[Ver nota completa](#)

## Pactantes evitan que telecom se "rebajara"



Los secretarios técnicos del Consejo Rector del Pacto por México, Guadalupe Acosta Naranjo (PRD) y Juan Molinar Horcasitas (PAN), reconocieron que el pasado jueves acudieron a San Lázaro para "apoyar" a los diputados de sus respectivas bancadas en el cabildío que permitió aprobar la reforma de telecomunicaciones con el fin de que la iniciativa no se "suavizara ni rebajara".

También asistieron Santiago Creel (PAN), Jesús Ortega (PRD) y Pablo Gómez (PRD). Estos políticos se mantuvieron en las oficinas de sus respectivas fracciones parlamentarias y desde ahí colaboraron en la negociación.

Los cinco políticos son integrantes del Consejo Rector del Pacto por México y fueron los encargados de redactar la iniciativa en materia de telecomunicaciones que firmó también el PRI y el presidente Enrique Peña Nieto.

Su labor principal fue asesorar a los legisladores en los temas más técnicos de la reforma e informar a sus respectivos dirigentes cómo se desarrollaba la negociación, y así evitar "madruguetes" de otras fuerzas políticas para modificar el dictamen.

Acosta Naranjo explicó: "Llevamos 100 días trabajando juntos en esta reforma y el jueves que se estaba discutiendo no fue la excepción (para platicar con Creel y Molinar), pero sobre todo teníamos contacto con nuestro dirigente nacional, Jesús Zambrano, porque estuvo al pendiente de todo el proceso que se estuvo llevando a cabo".

Reiteró que es muy "normal" que los integrantes de las dirigencias de los partidos y del Pacto dialoguen con sus legisladores para sacar una reforma tan trascendente, "lo raro sería que esto no sucediera así", dijo el perredista.

[Ver nota completa](#)

## [Macondo será ruta turística en la Colombia de García Márquez – La Jornada Jalisco](#)

- Colombia anunció ayer inversiones por 2.7 millones de dólares para impulsar el proyecto turístico Ruta Macondo Realismo Mágico, que tiene como eje el municipio de Aracataca, pueblo natal de Gabriel García Márquez.
- Las inversiones beneficiarán a Aracataca y otros municipios de la zona bananera del caribe colombiano, que es el espacio donde el premio Nobel de Literatura 1982 recreó el mundo mágico de Macondo en su obra Cien años de soledad.
- El anuncio fue realizado por el presidente Juan Manuel Santos en el marco del Acuerdo para la Prosperidad número 101, que sesionó en Aracataca sobre los temas de turismo y cultura.
- El ministro de Comercio Exterior de Colombia, Sergio Díaz-Granados, destacó la importancia que tienen para el gobierno central los municipios del norte del Departamento del Magdalena por su “enorme potencial como polos de desarrollo para la industria del turismo”.
- “Hoy nace en firme el proyecto turístico Ruta Macondo Realismo Mágico, cuyo eje, Aracataca, es ya un referente mundial”, aseveró el titular de Comercio Exterior.
- Indicó que de la mano del Ministerio de Cultura, serán restaurados sitios emblemáticos de Aracataca para que, junto con la Casa Museo Gabriel García Márquez, constituyan nuevos atractivos para el turismo nacional e internacional.

## [El ICZ y Laboratorio Sensorial invitan a disfrutar de ‘Martes de Ruido’ en el Maz –La Jornada Jalisco](#)

- Producto de la colaboración entre el Instituto de Cultura de Zapopan (ICZ) y Laboratorio Sensorial, surge el programa de actividades Martes de Ruido, una serie de actos en vivo organizada como actividad paralela para la exposición Tinnitus y Fosfenos, montada actualmente en el Museo de Arte de Zapopan (MAZ); durante este ciclo, varios artistas sonoros se presentarán sobre la Mesa de disección de audio – un aparato/sistema modular diseñado por Andrés Aguilar para el Laboratorio Sensorial-. Las presentaciones tendrán como sede tanto el MAZ como el Laboratorio Sensorial.
- En este sentido, la Mesa de disección de audio permite crear una “Zona Autónoma Temporal” (T. A. Z.), una idea concebida por el escritor anarquista Hakim Bey para espacios provisionales que eluden las estructuras formales de control; de este modo, señalan los organizadores, los artistas tienen la oportunidad de “generar sonido desde un nuevo territorio localizado entre las grietas de los procedimientos formales, adueñándose así de los espacios de presentación”.
- Justo por lo anterior, establecen los organizadores, la TAZ resulta “utópica”, en el sentido de que “defiende una intensificación de la vida diaria, o como los surrealistas hubieran dicho, la irrupción de lo maravilloso en la vida cotidiana”; con todo, aclaran que “no puede ser utópica en el sentido efectivo de la palabra, de no lugar, el lugar sin lugar. La TAZ está en algún sitio”.

## [Rendirá Filarmónica de las Américas tributo a Metallica –El Informador](#)

- Ritmos clásicos se mezclarán con tonos del rock en el concierto "Metallica... and symphony for all", que ofrecerá la Filarmónica de las Américas el 18 y 19 de mayo en el Polyforum "David Alfaro Siqueiros", en la Ciudad de México.
- Con la participación de 40 músicos en escena, el espectáculo busca mezclar música filarmónica con los rebeldes acordes de Metallica, de acuerdo con los promotores del ensamble.
- El programa se conformará de un recuento de tres décadas de trayectoria del grupo de rock, por lo que se interpretarán temas

como "Master of Puppets" y "Nothing Else Matter", así como arreglos que el conjunto estadounidense grabó con la Orquesta Sinfónica de San Francisco, en las que flautas y violines se unieron con percusiones y guitarras.

- Luego de seleccionar a quién se rendiría tributo, teniendo como opciones a agrupaciones como Scorpions y Kiss, la filarmónica escogió a Metallica, porque los arreglos del maestro Kamem eran más completos y permitían mayor lucimiento para la banda como para los instrumentistas.
- Bajo esta idea, se pretende ofrecer un concierto versátil que abra con los acordes de la canción "Fade to Black" y concluir con "Master of Puppets", una de las piezas más emblemáticas de los exponentes del heavy metal.

## [Denuncian con arte muerte de un río "sagrado" hindú –El Informador](#)

- Considerado uno de los ríos más sagrados para los hindúes, el contaminado y pestilente Yamuna está muerto desde hace décadas y ahora una artista india le ha dedicado una exposición con animo de denuncia con obras creadas a partir de sus desechos.
- Pegotes con residuos negros recogidos en las aguas que se esparcen violentamente en blancos lienzos son la pieza principal de la instalación "agresiva" de la joven Vibha Galhotra, que desde febrero se muestra en la galería Exhibit 320 de Nueva Delhi.
- Bajo el cartel "Sedimentos y Otros Elementos Sin Título", Galhotra busca agitar las conciencias de los ciudadanos sobre el estado de un río de mil 376 kilómetros que baña la capital india y el emblemático mausoleo del Taj Mahal.
- El Yamuna es de hecho el principal afluente del Ganges y a su encuentro con él en la ciudad de Allahabad han ido a purificarse este año unos cien millones de peregrinos con motivo del festival hindú del Kumbh Mela, la mayor congregación humana del planeta.
- "Creo que mejor que hacer cuadros bonitos, hay que intentar abordar ciertos asuntos. El arte te da mucha libertad para expresarte", argumenta la artista, natural de Chandigarh, capital de los estados vecinos de Delhi de Haryana y Punjab.

## [A partir de abril, la biblioteca estatal Juan José Arreola abrirá sus puertas los fines de semana –La Jornada Jalisco](#)

- Como una nueva estrategia que se da en respuesta a la demanda de los usuarios, la Biblioteca Pública del Estado de Jalisco (BPEJ) Juan José Arreola abrirá sus puertas los sábados, a partir del día 13 de abril, así como los domingos desde el mes de mayo próximo, de acuerdo con las recientes declaraciones de su director, Juan Manuel Durán.
- Así, en cuanto a los sábados, la biblioteca pública estará abierta de 8 a 20 horas y "los domingos estamos valorando si de 8 a 18 horas; nosotros esperamos que gracias a la difusión de los medios de comunicación la gente se informe y acuda"; de igual modo, aseveró el director que la biblioteca de investigación tiene un funcionamiento regular y los investigadores trabajan de lunes a viernes, de 8 a 16 horas, puesto que para aquellos que proceden “de diferentes partes del país, extranjeros y locales, el horario les funciona muy bien”.
- Por otra parte, también estarán abiertas áreas como la de novedades, los laboratorios de cómputo, la sección para niños, el acervo contemporáneo, la hemeroteca contemporánea, la mapoteca; asimismo, el equipo de cómputo estará disponible para el acceso a bases de datos, todo esto “respondiendo a las solicitudes”, destacó Durán.

[Cúpula](#) / Mural

AUNQUE SEMANA SANTA es periodo vacacional para los casi 100 mil burócratas del Poder Ejecutivo, el Gobernador Aristóteles Sandoval, los secretarios del Gabinete y su equipo cercano no harán ni Acapulco en la Azotea.

LOS NUEVOS FUNCIONARIOS aprovecharán el tiempo para seguir aprendiendo lo más que puedan de sus nuevas dependencias.

ASÍ LO HICIERON el pasado lunes 18 de marzo; aunque fue día de fiesta, desde tempranito los Secretarios y el Gobernador trabajaron en las políticas públicas que quieren implementar.

INCLUSO, EN LA CANACO, varios Secretarios se llevaron regaño del Gobernador porque andaban paseándose en un acto protocolario en vez de ponerse a trabajar: 'Conmigo está representado el Estado', les dijo.

CUANDO ESTUVO en la Asamblea con la Coparmex, el equipo de Sandoval había pedido que ni uno de los Secretarios estuviera en el presidium.

COMO NO LOS PUDIERON 'desinvitar', José Palacios (Secretario de Desarrollo Económico) y Eduardo Almaguer (Secretario del Trabajo) lograron 'colarse' al lugar de honor... aunque quizá por última vez.

A TODAS LUCES -literal- brilla la incongruencia entre los discursos y la realidad en el Ayuntamiento de Guadalajara.

LA SECRETARÍA de Medio Ambiente y Ecología, por ejemplo, difunde la campaña '60+La Hora del Planeta', que invita a los ciudadanos a participar en un apagón coordinado de luces para darle 'respiro al planeta'.

PARA INVITAR a los ciudadanos a que apaguen luces y reflexionen sobre el consumo de energía y el impacto que tiene en el ambiente, el Ayuntamiento colocó carteles en los parabuses, peeero...

EN LAS NOCHES, los anuncios son iluminados por unas lámparas que quedan prendidas durante hooras.

LE LLOVIÓ esta semana al ex regidor de Zapopan y hoy diputado Guillermo Martínez Mora.

EL ALCALDE Héctor Robles Peiro le echó la bolita a Martínez Mora por el atraso en la construcción del 'Hospitalito', pues dijo que él insistió en contratar a la empresa que construye la obra desde marzo del 2011.

Y MIENTRAS se reparten culpas a dos años del arranque de la obra, todavía no hay fecha para que el nosocomio empiece a trabajar, quizá porque...

SEGÚN TRABAJADORES del inmueble, la presencia de una planta de luz impide la unión entre la sección nueva y la que ya existía del Hospital.

VAYA ERROR de cálculo.

¿ALGUIEN HA VISTO a Elba Esther Gordillo?

CONTRARIO A LO QUE cualquiera hubiera esperado, dicen que la otrora emperatriz de la educación no recibe tantas visitas en la cárcel. Que, de hecho, prácticamente nadie acude a visitarla.

HAY QUIENES AFIRMAN que es porque, simple y sencillamente, sus amigos eran más bien intereses.

OTROS, LOS CERCANOS a Gordillo, afirman que en realidad es la profesora quien se niega a ser vista por los suyos en esas condiciones: sin poder, sin lujos, sin ropa de diseñador, en el hoy.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Cuando los políticos pronuncian discursos, suelen recurrir a algunas figuras retóricas con las cuales pretenden ganarse la confianza de la gente, y discursivamente asumen que Palacio de Gobierno, Palacio Municipal o Palacio Legislativo -por referirnos sólo a algunas sedes del poder público- son "la casa del pueblo".

Porque se presume que quienes ahí despachan, son empleados del pueblo, que delega en ellos la honrosa y delicadísima tarea de administrar los asuntos de Gobierno o la representación de su voluntad soberana, para la elaboración de buenas y sabias leyes, que procuren justicia y sean sólido basamento para la búsqueda del bienestar y la felicidad de todos.

Como patrón, jefe, empleador de los presuntos servidores públicos, haga usted el intento de entrar a Palacio de Gobierno para tratar de conseguir una cita o entrevistarse con su empleado, el Gobernador Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, y se dará cuenta de que para lograr ese propósito tendrá que sortear una gran cantidad de obstáculos. El primero de ellos, que los policías de la puerta lo dejen entrar. Y después, que siquiera lo dejen acercarse al despacho del Mandatario estatal.

Algo similar ocurrirá en el Congreso de Jalisco, donde sus empleados, los diputados locales, parecen tenerle pánico a los ciudadanos, pues cada vez que hay sesión se hacen más estrictas las medidas de seguridad y el ciudadano debe presentar gran diversidad de salvoconductos, o explicar de la más variada forma

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

ALGUIEN ha visto a Elba Esther Gordillo CONTRARIO a lo que cualquiera hubiera esperado, dicen que la otrora emperatriz de la educación no recibe tantas visitas en la cárcel. Que, de hecho, prácticamente nadie acude a visitarla. HAY quienes afirman que es porque, sencillamente, sus amigos eran más bien intereses. OTROS, los cercanos a Gordillo, afirman que en realidad es la profesora quien se niega a ser vista por los suyos en esas condiciones: sin poder, sin lujos, sin ropa de diseñador, en el hoy. INCLUSIVE por ahí andan diciendo que es de tal tamaño la depresión de la ex lideresa sindical que a ratos tiene que moverse en silla de ruedas porque ni eso puede hacer por sí sola. ¿Será CON ESO de que cada quien ve las cosas como le conviene, Ángel Aguirre se ufana de no haber desalojado a los maestros que estrangulaban la Autopista del Sol, peero... los miles de automovilistas que se quedaron atrapados nueve

[Trascendió](#) / *Milenio*

:Que en el Senado ya desenvainaron las espadas. Ahí se preparan, al menos, dos modificaciones a la iniciativa de reforma en telecomunicaciones, pues el presidente de la Comisión de Comunicaciones y Transportes, Javier Lozano, anunció vía Twitter que “se tienen que corregir las deficiencias de la reforma”, mientras que el perredista Armando Ríos Piter pidió que se incluya la frase “internet libre para todos” en el dictamen. Si se aprueban las modificaciones, necesariamente el texto deberá volver a San Lázaro. Los senadores esperan no tener reclamos de los diputados si esto pasa, pues afirmaron que fueron “ellos los que abrieron la caja de Pandora”. Que quien se ha tomado su chamba muy en serio es el dirigente nacional del PRD, Jesús Zambrano, quien no tiene tiempo que perder en la presidencia del Pacto por México.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

DOS ASPECTOS resaltaron en la ceremonia de Luis Donaldo Colosio, a 19 años del asesinato del candidato presidencial: un escenario desprovisto de ribetes de hegemonía, pues a ningún priísta se le impuso asistir, ni a los ex presidentes del PRI, y que el sonorense no ha sido enarbolado como prócer del tricolor ni secuestrado por ningún grupo del partido, como ocurrió en los años 90 con un sector de políticos que se sentían muy cercanos a su causa. El dirigente del Revolucionario Institucional, César Camacho Quiroz, destacó el “nuevo clima político” del país, en el que el tricolor es uno de los actores que busca “democracia plena”. ¿De verdad es solo un actor LA CONFRONTACIÓN entre el grupo del ex presidente Felipe Calderón y el dirigente del PAN, Gustavo Madero, va en aumento y abarca distintas trincheras, desde artículos de opinión hasta el uso de las redes sociales.

## COLUMNAS

[Bioética y biopolítica por Raymundo Canales de la Fuente](#) / *La Jornada*

La definición técnica de la menopausia se refiere a la última vez que una mujer presenta el periodo menstrual, y la pregunta natural inmediata es acerca de cómo sabemos que efectivamente fue la última. La respuesta es muy simple; pasado un año sin sangrado podemos concluir que efectivamente fue la menopausia, entonces el diagnóstico es retrospectivo.

Quiero aquí señalar enfáticamente que aunque se trata de un diagnóstico, no es una enfermedad; se trata solamente de una etapa de la vida por la que transitan las mujeres con el simple correr del tiempo. Pensar que es enfermedad sería tan erróneo como considerar a la adolescencia o a la edad adulta como patologías y aunque a veces nos lo parezca al educar a nuestros hijos adolescentes, no lo son.

[Autonomía Relativa por Juan Ignacio Zavala, Liliana Sosa](#) / *Milenio*

Una vez que se aprobó la reforma que tiene a todos tan contentos ( los competidores se abrazan, los adversarios brindan, los izquierdistas celebran, los de derecha festejan, el Presidente feliz, la oposición encantada) tendremos que esperar a la letra chiquita de las leyes secundarias y a esperar lo que suceda en las discusiones del Senado.

Hay que decir, en honor a la verdad, que el jefe de San Lázaro, Manlio Fabio Beltrones, hizo un trabajo magnífico.

Sacó la reforma tal y como se la pidió el presidente Peña. Hizo sentir a las televisoras que les quería ayudar pero que la culpa fue de la oposición. Sus lacayos del PRD y del PAN cumplieron a cabalidad lo que se les ordenó.

[Piedra de Toque por Mario Vargas Llosa](#) / *Reforma*

Desde hace por lo menos un cuarto de siglo en todos los festivales de libros, congresos o encuentros literarios a los que asisto en cualquier parte del mundo la primera cara con la que me doy es siempre la de mi amigo Daniel Mordzinski. Dudo que entre los propios escritores haya alguno que ame más los libros y respete tanto el quehacer literario como Daniel Mordzinski.

Nuestra amistad nació así, en medio de ese caos tribal, en el que siempre se lo ve, alto, incansable, risueño, embutido en una gorra y cámara en mano, acosando a escritores y rogándoles o exigiéndoles que posen para él, a veces trepándose a los árboles como monos, o haciendo equilibrio a orillas de abismos, o disfrazándose de payasos o aun cosas peores, y que él siempre consigue que hagamos

[Telescopio por El Buscón](#) / *Excélsior*

Ah, la economía: Aunque, a diferencia de Europa, la economía de América Latina pasa por dificultades, pero en un proceso de crecimiento (que en algunos países, como Perú, es incluso alto), de todos modos comparte el periodo de vacas flacas que afecta a todos los países, cualquiera sea la política que sus gobiernos apliquen. En Argentina, por ejemplo, el diario oficialista Página 12 informa que la industria creció en febrero 1.9 menos que en el mismo periodo del año pasado y que, aunque la balanza comercial arroja superávit, las importaciones crecieron tanto que amenazan reducir a cero ese excedente. Clarín, feroz opositor, sostiene en cambio que las dificultades que puso el gobierno a las importaciones produjeron de hecho una situación de protección para los productores nacionales, que no invirtieron para aumentar

[Itinerario Político por Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

Resulta incuestionable que Enrique Peña Nieto sumaba números perfectos en los primeros 120 días de su gestión. Reformas como la laboral y la educativa; acciones políticas espectaculares, como la detención de la profesora Elba Esther Godillo, e iniciativas esperanzadoras, como la de telecomunicaciones, colocaron al nuevo presidente del viejo PRI en los cuernos de la luna.

Sin embargo, las cosas empezaron a cambiar precisamente cuando se cumplieron los primeros 120 días y, especialmente, durante la gira de Peña Nieto por Roma, a donde asistió a la ceremonia inaugural del pontificado del papa Francisco. Entonces, aparecieron flancos que parecen no sólo los más peligrosos para su gestión sino que, en el extremo —y con el tiempo—, pudieran significar su debacle.

# Cartones

NACIONALES

## MILENIO Reséndiz



## EL INFORMADOR DIARIO INDEPENDIENTE Carlos Leal



## La Jornada Helguera



LOCALES

## MILENIO Diario Jalisco Fabulatán



## EL OCCIDENTAL Osvaldo



## El Sol de México La Resortera

